TS1 Contrble du mercredi 17 octobre 2018
non spé (1 heure)

)

Partie réservée aux éléves ne faisant pas la spdittamathématiques

Dans les exercicds aV., la notationE(x) désigne la partie entiére du réel
On rappelle que c’est I'unique entier relgtifel que p< x< p+1.

I. (4 points : 1 point + 3 points)

On considére I'équation® — 2(J§+ l) z+ 8= 0 (E) d'inconnuezeC.

Calculer le discriminant réduit de€) .
En déduire les racines q€).

1. (3 points : 1°) 2 points ; 2°) 1 point)
1°) Question de cours

Compléter I'équivalence suivante :

2°) Donner sans justifier I'ensemble de définitdmla fonctiorf : x — ﬁ
x—E(x

...................... (un seul résultat, sans égalité)

I1I. (4 points)
Le but de cet exercice est de démontrer que patréelx on aE(x)+ E(x+%] = E( ).
Soitx un réel quelconque. On pose pour cpla E(x). On sait alors quep < x< p+1.

On envisage deux cas selon gpi& X < p+% (1* cas) ou quep+% < X< p+1 (2 cas).

La démarche du raisonnement est entierement d&ailldessous.
Il est demandé de la lire puis aprés I'avoir cosgrie rédiger sur le méme modéle, avec les ataysat
nécessaires, la démonstration dans kea2.

1% cas : p< X< p+% [l

En additionnant% a chaque membre de I’inégal(tﬁ ,on obtientp+% < x+%< p+1.
Comme p+% >p,onap< x+% <p+l (1).

L'inégalité (1') permet d’affirmer qu£(x+%]= p.

Par ailleurs, en multipliant par 2 qui est un stgttement positif chague membre de 'inéga(itg, on obtient
2p< 2x< 2p+1 (1.
L'inégalité (1) permet d'affirmer queE(2x) = 2p.

On a doncE(x)+ E(x+%]= p+p=2p= E ).



V. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points
Zecas:p+%<x< p+l (2) “p )2p ) 2 points)
1°) Quelle condition doit-on écrire afin que I'atgbme ci-dessous pour un régbositif ou nul saisi en entrée, la
valeur affichée en sortie soit égale a sa partiemn? Six choix sont proposés. Entourer la répaasrecte.

Entrée :
Saisirx
............................................................................................................................................. nitialisatio
n prend la valeur 0

Traitement :

Tantque ........ Faire
............................................................................................................................................. L nprend la valeun+1
FinTantque
............................................................................................................................................. Sortie :
Afficher n
n>x n+1>Xx n<Xx n<x n+ &x n>x

2°) Compléter I'algorithme ci-dessous qui pour éalx négatif ou nul saisi en entrée affiche en sodipdrtie
entiére de.

Entrée :
............................................................................................................................................. Saisirx
Initialisation :
............................................................................................................................................. n prend la valeur O
Traitement :
Tantque n> x Faire

nprend la valeur ........
FinTantque

Sortie :
Afficher n

VI. (3 points : 1°) 1 point ; 2°) 2 points)
IV. (2 points)
) i i o . . On consideére la fonctiohdéfinie surR par f (x) =4/~ x si x<0 et f(x)= X% si x>0.
Recopier et compléter la phrase : « L’ensembleéelsx tels queE(x) soit pair est la réunion des intervalles de la

forme ... avec ..». 1°) La fonctionf est-elle continue ? Répondre par oui ou non setEi¢r.

2°) Soita un réel strictement positif. Déterminer les antéres dea parf.

«........ (Ecrire les valeurs séparées par des poingales, sans égalités)



Corrigé du controle du 17-10-2018

On considére I'équatiom® - 2(J§+ 1) z+ 8= 0 (E) d'inconnuezeC.

Calculer le discriminant réduit de€) .
En déduire les racines q€).

(E) est une équation complexe du second degré acieett réels.

On noteA" le discriminant réduit d¢E) .

[ (\/1—3+1}
( )

OnaA'<0 donc I’équatior(E) admet deux racines complexes distinctes conjugaéetz, dont le calcul est
donné ci-dessous.

z=\3+1-i4-2/3
:\/§+1—i(\/§—1)
=/3+1+ i(l—\/z%)

z,=/3+1+i4-2/3
= 3+1+i(J§—])

On obtient les expressions finales des racinesesaitilisant la calculatrice soit en observant que

(V3-1) = 4-a/3,

On lit R privé deZ.

\

Dans les exercicds aV., la notationE(x) désigne la partie entiére du réel
On rappelle que c’est I'unique entier relgtifel que p< x< p+1.

Il.
1°) Question de cours

Compléter I'équivalence suivante :

E(x)=x & XeZ

2°) Donner sans justifier I'ensemble de définitdmla fonctiorf : x —

x-E(x)’

R\Z (un seul résultat, sans égalité)

Le but de cet exercice est de démontrer que patiréelx on aE(x)+ E(x+%] = E( ).
Soitx un réel quelconque. On pose pour cpla E(x). On sait alors quep < x< p+1.

On envisage deux cas selon qoie x < p+f (1* cas) ou quep+ ; X< p+1 (2° cas).

La démarche du raisonnement est entierement @&ailldessous.
Il est demandé de la lire puis apres I'avoir cosgrie rédiger sur le méme modele, avec les aiaytat
nécessaires, la démonstration dans kea2.

1% cas :p< x< p+% [l

En additionnan% a chague membre de I'inégalif® , on obtientp+% < x+% <p+1.
Comme p+% >p,onap< x+% <p+1 (1).
L'inégalité (1') permet d’affirmer qudz(x+%j =p.

Par ailleurs, en multipliant par 2 qui est un sgttement positif chague membre de I'inéga(itg, on obtient
2p< 2x< 2p+1 (17).
L'inégalité (1) permet d'affirmer queE(2x) = 2p.

On a doncE(x)+ E(x+%]= p+p=2p=E ).



V.
2°cas: p+%< x<p+l (2)
1°) Quelle condition doit-on écrire afin que I'atgbme ci-dessous pour un régbositif ou nul saisi en entrée, la
1 1 3 valeur affichée en sortie soit égale a sa parti@men? Six choix sont proposés. Entourer la répaasrecte.
En additionnantE a chaque membre de I’inégal((é), on obtientp+1< x+5< p+5.

Comme p+§< p+2,0nap+1< x+ Lo p+2 (2.
2 2 Entrée :

L'inégalité (2') permet d’affirmer qu£(x+%): p+1. Saisirx

Initialisation :

Par ailleurs, en multipliant par 2 qui est un ststtement positif chaque membre de 'inéga(i@§, on obtient
n prend la valeur 0

2p+1< 2x< 2p+ 2 (2).

L'inégalité (2") permet d'affirmer queE(2x) = 2p+ 1. paitement : i
antque ........ aire
1 L n prend la valeun+1
On a doncE(x)+ E(x+5]: p+p+1=2p+ 1= H X). FinTantque
Sortie :
Afficher n

V.

Recopier et compléter la phrase : « L’ensembleélelsx tels queE(x) soit pair est la réunion des intervalles de la

forme ... avec ..».
n>x n+ %x n<Xx n<x n>x

L'ensemble des réelstels queE(x) soit pair est la réunion des intervalles de Im[k : k+]{ aveck entier 2°) Compléter I'algorithme ci-dessous qui pour @alk négatif ou nul saisi en entrée affiche en soatigdrtie

o entiere dex.
relatif pair.
L’ensemble des réestels queE(x) soit pair est la réunion des intervalles de law[2k ; 2k+ ] aveck entier Entrée :
relatif. Saisirx
Remarque : Initialisation :
n prend la valeur 0
L’écriture mathématique de I'ensemble utilise l4ation de la réunion. )
Cet ensemble peut s'écrifg [k; k+1] . Traitement : .
kez Tantque n> x Faire
L nprend la valeun-1
FinTantque
Sortie :
Afficher n
VI.

On consideére la fonctiohdéfinie surR par f (x) =4/~ x si x<0 et f(x)= X% si x>0.

1°) La fonctionf est-elle continue ? Répondre par oui ou non sestii¢r.

oui



Le mieux est de tracer la représentation graphiigue fonctiorf.
On observe quk est bien continue.

2°) Soita un réel strictement positif. Déterminer les andécits dea parf.
—a?; «Ja (&crire les valeurs séparées par des points-eisgshns égalités)

On résout 'équationf (x)=a (1).

On utilise la définition de Iimage d’'un réelparf suivant les valeurs de: f (x)=4/-x si x<0 et f (x)=x’ si
x>0.

= x=-a% oux=+a



